

焦点 FOCUS

清华大学深圳国际研究生院一期（清华 - 伯克利深圳学院院区）工程奠基

5月7日，清华大学深圳国际研究生院一期（清华 - 伯克利深圳学院院区）工程奠基仪式在深圳大学城举行。清华大学校长邱勇、副校长尤政，深圳市市长陈如桂、副市长高自民，伯克利加州大学校长卡罗尔·克里斯特共同出席奠基仪式。仪式由清华 - 伯克利深圳学院共同院长张林主持。在奠基仪式前，邱勇会见了伯克利加州大学校长卡罗尔·克里斯特一行，双方进行了亲切的交流。

邱勇在奠基仪式上致辞。他指出，深圳国际研究生院的定位有三个方面的要求：第一是国际，国际研究生院要重视国际化对创新的支撑作用；第二是创新，国际研究生院要进一步提升创新水平；第三是人才，国际研究生院要致力于培养高层次的创新人才。未来清华大学将在高端人才培养和创新成果突破方面为地方的经济发展、国家的创新发展以及世界范围内的国际合作与交流作出更大的贡献。

卡罗尔·克里斯特在讲话中充分肯定了两校在学术交流、科学研究和学生培养等多个领域的合作中所取得的成就。她表示，2017年9月，清



清华 - 伯克利深圳学院新院区效果图

华大学与伯克利加州大学共同签署合作备忘录，推动两校创新型高层次人才培养进入新的阶段。新院区建设工程的正式开启，也将为清华大学的国际化教育开创新的起点。

张林向与会嘉宾介绍了项目的基本情况。

随后，陈如桂宣布，清华大学深圳国际研究生院一期（清华 - 伯克利深圳学院院区）工程正式启动。陈如桂、邱勇、卡罗尔·克里斯特共同为新院区植树奠基。

奠基仪式后，清华 - 伯克利深圳学院联合管理委员会召开第三次会议。清华大学深圳国际研究生院一期工程的奠基以及清华 - 伯克利深圳学院联合管理委员会第三次会议的召开，不仅是清华大学全球战略布局中里程碑式的一步，也是清华百年不断提升一流大学建设水平的重要举措。

清华 - 伯克利深圳学院新院区项目位于深圳大学城体育馆旁，占地面积约 23 公顷，建筑面积约 156 万平米，预算投入 126 亿元，包括教学实验室、科研用房、教室、产学研用房等。项目预计于 2018 年中期进入正式施工阶段，并于 2021 年投入使用。



邱勇在奠基仪式上致辞